

# 张家界日报

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2021年6月

7

星期一 辛丑年四月廿七

总第9136期



掌上张家界APP

今日4版



## 社会主义没有辜负中国

宣言

习近平总书记在党史学习教育动员大会上深刻指出，对共产主义的信仰，对中国特色社会主义的信念，是共产党人的政治灵魂，是共产党人经受任何考验的精神支柱，强调党的百年奋斗历程和伟大成就，是我们增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信最坚实的基础。总书记的话语，掷地有声、坚定豪迈，深刻揭示了社会主义、共产主义与百年求索、百年奋斗的内在关系，彰显了中国共产党人沿着中国特色社会主义这条唯一正确道路前进的坚毅和执着。

百年历程，许多人和事仍然历历在目，许多呐喊和高歌犹在耳旁。走过风霜雪雨，创造人间奇迹，我们有义务用胜利告慰先烈：社会主义没有辜负中国！我们有责任让历史告诉未来：社会主义不会辜负中国！

(一)

历史的偶然中往往带着必然。19世纪40年代，古老的中国被列强的坚船利炮打开了国门，中国命运从此进入前所未有的悲惨境地。几乎是同样的年代，在资本主义发展方兴未艾的欧洲，马克思、恩格斯开始了对科学社会主义、对人类解放进步事业的伟大探索。鸦片战争后的中国，积贫积弱、任人宰割。四万万人齐下泪，天涯何处是神州。谭嗣同的这句诗，字字血泪、字字彷徨。太平天国、戊戌变法、义和团运动、辛亥革命……中国

人在黑暗中苦苦摸索救亡图存之路；改良主义、自由主义、社会达尔文主义、无政府主义、实用主义……种种西方的理论和学说都被引进作为强国富民的药方。一个个方案都试过了，却又屡屡化为泡影。一条条道路都探寻了，却撞得头破血流。无量头颅无量血，可怜购得假共和。列强横行、军阀混战，人民水深火热，第一次世界大战更是戳穿了资本主义文明看似美好的幻象。无数仁人志士一次次地用生命和灵魂发问：中国的出路在哪里？民族的希望在哪里？

十月革命一声炮响，给中国送来了马克思列宁主义。这是一场伟大的历史之约，这是一个郑重的历史之诺！封建社会上千年来的枷锁太严密，非进行彻底的社会改造不能除旧布新。帝国主义带给中国人的压迫太沉重，非动员几万万劳苦大众的伟力不能与之相抗。

李大钊赞叹：人道的警钟响了！自由的曙光现了！试看将来的环球，必是赤旗的世界！陈独秀宣示：十八世纪法兰西的政治革命，二十世纪俄罗斯的社会革命，当时的人都对着他们极口痛骂；但是后来的历史家都要把他们当做人类社会变动和进化的关键。年轻的毛泽东疾呼：时机到了！世界的大潮卷得更急了！洞庭湖的闸门动了，且开了！浩浩荡荡的新思潮业已奔腾澎湃于湘江两岸了！

1920年乍暖还寒的春天，29岁的

陈望道在老家浙江义乌分水塘的柴房里，废寝忘食两个月，第一次完整译出了《共产党宣言》，首印1000册即刻售罄，到1926年重印再版达17次之多。先进的、不屈的中国人经过反复比较、反复推求，选择了马克思主义作为救国救民的道路，作为始终不渝的志向。

1921年7月，以马克思主义为指导思想、以共产主义为奋斗目标的政党——中国共产党诞生，胸怀信念、嘱托和梦想，在上海石库门的旭日里，在嘉兴南湖的碧波中毅然起航。从此以后，社会主义的火种就在东方点燃，曾经困顿无望的中国就有了方向！

(二)

大革命失败后，共产党员夏明翰在汉口被捕，英勇就义前给妻子写信诀别：抛头颅、洒热血，明翰早已视等闲。各取所需终有日，革命事业代代传。红珠留着相思念，赤云孤苦望成全。坚持革命继吾志，誓将真理传人寰。在那些风雨如晦的岁月里，像夏明翰这样为了共产主义信仰九死而不悔、坚信革命理想一定会实现的烈士，何止千千万万。他们一旦认定了信仰和主义，就再也没有彷徨过、动摇过，不惜用青春和鲜血浇灌共产花开。

这个信仰和主义，闪耀着理想烛照人心的光芒。《共产党宣言》描绘道：代替那存在着阶级和阶级对立的资产阶级旧社会的，将是这样一个联合体，在那里，每个人的自由发展是

一切人自由发展的条件。在社会主义新世界里，人的价值居于第一位，没有剥削、没有压迫，劳动光荣、劳工至上，人人平等富足，彼此亲如一家。

这是超越资本主义世界的新世界，也是中华民族自古以来向往的天下大同，吸引着无数先进分子心驰之、神往之、践行之。

这个信仰和主义，揭示着社会发展演化的规律。世界大势、浩浩汤汤，顺之者生、逆之者亡。中国共产党是工人阶级的先锋队，代表着先进生产力的方向，代表着历史前进的潮流。经过科学理论武装、掌握社会发展规律的党，就具备了引领社会变革、推进正义事业的自觉，就具备了无坚不摧、百折不挠的力量。

这个信仰和主义，指引着革命走向胜利的道路。以毛泽东为主要代表的中国共产党人，用马克思主义立场观点方法分析中国国情、解决中国问题，鲜明提出中国革命的任务是推翻帝国主义、封建主义、官僚资本主义三座大山的压迫，中国革命的道路是农村包围城市、武装夺取政权，中国革命的力量是工人阶级、农民阶级、小资产阶级和一定条件下的民族资产阶级，无产阶级是领导力量、人民是真正的英雄，中国革命要分民主主义革命和社会主义革命两个阶段进行……这些科学认识，处处闪耀着马克思主义真理的光辉，引领着中国革命澎湃向前。

(下转4版①)

换出好班子 换出战斗力

## 我市高质量完成乡镇换届工作

本报讯 今年以来，我市认真贯彻中央、省委部署要求，紧抓乡镇换届契机，选优配强乡镇领导班子成员654人，为我市全面推进乡村振兴、实现“十四五”时期高质量发展提供了有力支撑。

大力选拔忠诚实干的干部。突出政治把关，全覆盖开展政治建设考察和换届调研，144名政治建设考察优秀的干部被提拔使用。突出实干实绩，将市委“四看四比”贯穿乡镇换届人事安排工作始终，看工作绩效、比全省排名先后，把推动工作有办法、善于创先争优的干部用起来；看联系项目，比工作推进快慢，把解决问题有魄力、勇于担当作为的干部用起来；看为民服务，比群众满意度高低，把为民情怀浓、勤于办实事好事的干部用起来；看风险管控，比负面问题有无，把细致严谨、敢于坚持原则的干部用起来。279名在脱贫攻坚、疫情防控、经济社会发展等一线工作中做出贡献、干出成绩的干部得到了提拔重用。坚持奖优罚劣，10名干部因不适宜担任现职被调整，形成了能者上、庸者下的良好局面。

大力配备综合全面的干部。立足新时代干部队伍建设要求，注重将高学历干部配备进班子，充分发挥他们眼界思路广、知识结构优、工作方法新的特点。本次换届，乡镇领导班子中具有全日制大学本科学历的干部308人、占比47.09%，其中党政正职67人、占比52.34%，位列全省第一。领导班子中具有研究生学历的62人，干部学历结构明显优化，一支高素质、高学历的乡镇干部队伍已集结成军。

大力使用熟悉基层的干部。将基层实践作为重要评价标准，扩大视野，选配具有乡镇工作经验，熟悉乡村振兴、新型城镇化、基层治理等工作的干部。新一届乡镇领导班子中，有115名乡镇正职有2年以上乡镇领导工作经历或3年以上乡镇工作经历，占比89.84%。612名乡镇领导班子成员有2年以上乡镇工作经历，占比93.58%。共有54个乡镇班子配备了本地干部。从乡镇成长的干部已成为干事创业的中坚力量。

(通讯员 唐莉 肖海)

## 国网张家界供电公司 全力保障高考用电

本报讯 6月5日，在高考考点之一的张家界一中校园内，国网张家界供电公司相关负责人正在现场进行高考保电工作督导。连日来，国网张家界供电公司提前谋划、认真部署，全力保障高考用电。

据了解，今年高考张家界地区共设有4个考区、6个考点，共有高考考生11140人。针对这一情况，该公司提前与教育部门对接，全面梳理各考点、学校的用电情况，召开保电专题会议，成立高考保电领导小组，就保电工作进行了周密部署。

5月以来，该公司全面开展保电工作，组织各单位全面加强涉及保电区域的主配网及考点低压设备运维巡视，加强重要输电通道、重点站线、交叉跨越等巡视看护，确保高考期间设备安全稳定运行，保持可靠供电。同时，安排服务人员到各考点上门走访，协助用户开展设备检查，指导用户针对设备隐患整改闭环。

该公司制定高考保电方案，结合迎峰度夏，提前开展用电负荷预测、电网薄弱点分析，合理安排电网运行方式，加强电网运行实时监控；提前安排抢修车辆、备品备件及相关物资，加强人员值守和信息报送，确保高考期间能以最快速度处置突发事件。

(通讯员 刘唐 何汇)



6月5日，慈利三中全体师生齐聚操场为参加高考的高三学子们加油壮行，一千余名师生及部分家长在操场上组成送考长廊，为高三考生祝福鼓劲。  
龚星铭 摄

## 湖南发布 三考 期间食品安全温馨提示 注意饮食健康安全，忌暴饮暴食

湖南日报 新湖南客户端6月4日讯（记者 胡盼盼）2021年“三考”在即，为保障广大考生饮食安全，1日，省市场监管局发布提示，提醒广大考生和家长，在做好疫情防控的同时，注意饮食健康安全，谨防食物中毒，以免贻误考试。

一、个人防护要做好。外出到人员密集场所和空间狭小封闭场所就餐，要全程佩戴好口罩，坐下饮食最后一刻才摘口罩，饮食完成后立即戴好口罩。注重养成良好的个人卫生习惯，饭前洗手消毒，疫情防控期间不扎堆用餐。提倡分餐和公勺公筷。

二、外出就餐多注意。考生尽量

在学校食堂就餐，外出就餐应选择《营业执照》《食品经营许可证》等证件齐全、卫生条件好的餐厅，餐后索要发票或收据。不要在路边露天无证经营摊点就餐，谨慎选择网络订餐外卖食品。

三、自制食品应当心。在家中制作食品前，应确认食材新鲜、无变质、清洗干净，烹制时应烧熟煮透，确保生熟分开。生吃瓜果蔬菜时，要洗净消毒并尽可能去皮。家长送餐要尽量缩短送餐时间，制作好的食物到食用时间间隔不能超过2小时。

四、选择食品勿随意。要食用新鲜、卫生食物，尽量不吃隔夜饭、凉

菜、烧卤熟食、生食海产品、冷加工糕点、冷饮等高风险食品，如容易引发中毒的豆浆、四季豆、发芽土豆、野生蘑菇等，以免引起肠胃不适。考前切忌盲目改变食物种类，不要轻易食用以前未吃过的食物，饮用水以白开水为宜，不宜用饮料代替饮用，不要喝太多冷饮，以免引起食物过敏或胃肠道刺激反应。

五、食用保健食品要谨慎。保健食品不能替代日常饮食。保健食品没有治疗疾病的功效，不能代替药品。选购保健食品时，要认准产品包装上的保健食品标志（小蓝帽）及保健食品批准文号，并索要、保留好相关票据和有效凭证。同时，要注意产品有效期。

六、膳食搭配要合理。考试期间，应在保持原有饮食习惯基础上，注重营养均衡，忌暴饮暴食。一日三餐应以谷类为主，肉类、蛋、奶制品和新鲜蔬菜、水果等合理搭配，保证能量、优质蛋白和膳食纤维的充分摄入。早餐和午餐要吃饱吃好，尤其适当增加主食和肉类摄入；晚餐不要过量，以清淡为主，并保证充足睡眠。

如出现疑似食物中毒症状，应及时到医疗机构就诊。如发现有违反《食品安全法》等法律法规的行为，可立即拨打12315热线或登录全国12315平台向当地市场监管部门举报。



## 解决企业和项目的急难愁盼 汪业元调研联系企业、联系项目

本报讯 6月3日，市政协委员汪业元来到桑植县调研联系企业、联系项目，了解和协调解决企业、项目建设过程中遇到的问题，他要求要多想办法、多出实招，解决企业和项目的急难愁盼，为全市发展做出新的更大贡献。

调研中，汪业元来到桑植县赤溪工业园，深入张家界市峰亚电子有限公司、张家界市普兰植物开发有限公司的生产车间，实地查看企业生产情况，了解企业生产项目和现状。并召开座谈会，听取桑植县赤溪工业园发展情况及桑植县新型工业强基倍增开展情况，了解桑植县风力发电招商项目的开展情况以

及存在的问题与困难。与企业、县直相关部门负责人就企业发展现状、桑植县工业发展进行交流。

汪业元强调，相关部门要统一思想，加强协同配合，尽心竭力解决企业和项目的困难问题，全面落实促进企业发展的各项优惠政策。园区要积极担当作为，加大招商引资力度，加快重点项目落地建设，不断优化营商环境，加快推动园区经济高质量发展。要凝聚一切力量，明晰重点企业，精准发力，着力推进新型工业强基倍增计划实施，为桑植县域经济社会发展保驾护航。

(本报记者 向文 通讯员 刘璐)

## 莓茶漫山岗 漂流迎客来 田育才

5月31日，笔者从张家界西上张花高速，不到10分钟，从茅岩河收费站驶出，沿着小温公路前行，穿过三家馆乡，向西行驶18公里，抵达茅岩河镇。山路蜿蜒，满目翠绿，片片绿色背后展示出浓浓的生机与活力。

莓茶园里生机旺

来到茅岩河镇茅岗村，道路两旁绿意盎然，漫山遍野，莓茶长势正好。

在茅岗村仙街河组田坎上，56岁的陈生富正在莓茶基地忙碌着采摘莓茶。

今年种植了30多亩莓茶，趁着雨后初晴，抓紧时间采摘。陈生富告诉记者，茅岗村过去以养鱼、捕鱼为生，为响应国家禁渔政策，保护水资源，全村渔船、网箱全部上岸，因地制宜发展特色种植产业，茅岩莓茶。

茅岩莓茶因产于茅岩河两岸闻名，从上世纪90年代中期，镇上就开始种植莓茶。以前交通不便，村民种植莓茶，却卖不上好价钱。陈生富回忆，当年，镇上动员村民种植莓茶时，响应的村民很少。

路通了，村子就活了。茅岗村党支部书记胡清忠介绍，2013年，张花高速公路建成通车，带来了车流和人流，给村子发展带来了新机遇。

镇上鼓励村民大力发展莓茶种植，并依托生态、旅游等优势发展乡村旅游，走以茶兴旅、以旅促茶的茶旅融合新路子。

在茅岩河镇大米界村，在外从事旅游的村民覃一鑫回到村里注册公司，流转村民土地种植莓茶，成立莓茶种植专业合作社，建起莓茶加工厂，以公司+合作社（基地）+农户模式发展莓茶产业。（下转4版②）

